

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 47-й.

СУББОТА

II
АПРЕЛЯ
1964 года

№ 87 (12837).

Цена 2 коп.

СЕЛЬСКИЙ
ВЫПУСК

Орган Алтайских промышленного и сельского крайкомов КПСС, промышленного и сельского краевых Советов депутатов трудящихся.

ПОДВИГ ГОРОДА-ГЕРОЯ БЕССМЕРТЕН!

Трудящимся доблестной Одессы

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравляют трудящихся города-героя Одессы с двадцатой годовщиной освобождения от фашистской оккупации. Подвиги воинов Советской Армии и Черноморского флота, народных ополченцев, партизан, оборонявших и

освободивших город, навсегда сохранятся в памяти советского народа. Желаем трудящимся города-героя новых успехов в строительстве коммунизма.

Вечная слава героям боев за Одессу!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
КОМИТЕТ
КПСС

ПРЕЗИДИУМ
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

СОВЕТ
МИНИСТРОВ
СССР

9 апреля 1964 года.

ДРУЖБА И ЕДИНСТВО — ГЛАВНЫЙ ЗАЛОГ МИРА

Митинг в Будапеште

БУДАПЕШТ, 9 апреля. Спец. корр. ТАСС. Д. Бочаров и М. Попов передают.

Сегодня, в канун отъезда из Венгрии возглавляемой Н. С. Хрущевым советской партийно-правительственной делегации, в спортивном зале народного стадиона состоялся волнующий митинг венгеро-советской дружбы.

Ровно в 16 часов по местному времени в президиуме появляются Н. С. Хрущев, Иштван Добь, Янош Кадар и другие руководящие деятели Венгерской Народной Республики, члены советской партийно-правительственной делегации. Участники митинга встречают их бурными, долго не стихающими аплодисментами и возгласами приветствия.

Торжественно звучат гимны Советского Союза и Венгерской Народной Республики.

Митинг открывает член Политбюро ЦК ВСРП, первый секре-

тарь Будапештского городского комитета партии Шандор Гаппар. В кратком вступительном слове он горячо приветствует дорогих советских гостей и поздравляет Яноша Кадара с высокой наградой — присвоением ему звания Героя Советского Союза.

Председательствующий предоставляет слово первому секретарю ЦК ВСРП, председателю Революционного рабоче-крестьянского правительства Яношу Кадару. Участники митинга горячо аплодируют ему.

У микрофона глава советской партийно-правительственной делегации Никита Сергеевич Хрущев. По залу прокатывается гром аплодисментов.

Речи Яноша Кадара и Н. С. Хрущева, выслушанные участниками митинга с глубоким вниманием, неоднократно прерывались дружными аплодисментами, часто переходящими в овацию.

В заключение митинга был исполнен партийный гимн «Интернационал».

МЫ УВЕРЕННО ИДЕМ ВПЕРЕД

Товарищ Янош Кадар тепло приветствует членов партийно-правительственной делегации Советского Союза и руководителя делегации Н. С. Хрущева.

Мы горды дружбой, связывающей нас с Советским Союзом. Эта дружба нам всего дороже. Советско-венгерская дружба во все времена и при любых обстоятельствах является самой верной опорой, умножающей наши силы как в труде, так и в борьбе.

На переговорах с советской партийно-правительственной делегацией и правительством Янош Кадар мы информировали друг друга о результатах производственной работы и о препятствиях, которые необходимо преодолеть. Мы обсудили международное положение, вопросы международного рабочего движения, а также вели переговоры о том, каким образом можно еще дальше развивать наши хорошие связи, охватывающие уже все области жизни, как можно еще больше укрепить нашу дружбу. Я могу с радостью доложить вам, что наши переговоры и на этот раз характеризовались полным тождеством взглядов, полным согласием и горячей дружбой.

Каждый прогрессивный человек в мире, каждый настоящий революционер, каждый венгерский коммунист, продолжает Янош Кадар, знает, что означает Советский Союз для человечества. Советский Союз является первой страной победившей пролетарской революции. Его народы под руководством Коммунистической партии и бессмертного Ленина доказали возможность победы пролетарской революции, возможность осуществления на практике учения Маркса, теории научного социализма. Они доказали, что социализм может быть построен в одной стране. Народы Советского Союза, не зная усталости и не боясь жертв, с революционным энтузиазмом воздвигли на месте старой царской России, в первом в мире рабоче-крестьянском государстве величайшее здание социализма.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВАРИЩА ЯНОША КАДАРА

От имени всего нашего народа, заявил Янош Кадар, я могу заявить, что для нас венгеро-советская дружба является святой и вечной. По нашему мнению, не может называться себя интернационалистом тот, кто выступает против Советского Союза, первой страны победившей революции, прокладывая путь вперед, против Коммунистической партии Советского Союза, передовой ленинской партии. Коммунистическая партия Советского Союза — самая опытная, в теоретическом отношении самая закаленная компартия. Теоретическая деятельность этой партии, ее ленинская смелость и политическая гибкость являются примером для всех коммунистических партий.

Как может называться себя антиимпериалистом, коммунистом тот, кто клеветает на Советский Союз и Коммунистическую партию Советского Союза, на их руководителей, кто с изощренной хитростью хочет вбить клин между советским народом и его руководителями, кто может говорить о Советском Союзе лишь плохое, кто нарушает единство международного рабочего движения, продолжает Янош Кадар. Невозможно ни объяснить, ни оправдать то, что руководители Коммунистической партии Китая, не безугрызничными средствами, клеветают на Коммунистическую партию Советского Союза и на другие партии, вносят раскол в международное революционное рабочее движение и, не стесняясь, вмешиваются во внутренние дела других социалистических стран.

Мы знаем, что, нападая на Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, на товарища Хрущева и на другие братские партии, китайские руководители выступают против генеральной линии

международного коммунистического движения, разработанной на Московских совещаниях в 1957 и 1960 годах. Пусть же они знают, что мы стоим на единных позициях с Центральным Комитетом КПСС и с товарищем Хрущевым, мы вместе с ними и со всеми братскими партиями, со всеми марксистско-ленинскими защитниками и защитницами ленинского подлинного международного коммунистического движения.

Мы, продолжал Янош Кадар, верим в наши силы. Мы верим в человечество. Мы верим в превосходство социалистического строя. Мы верим в силу и непобедимость социалистической мировой системы. Мы верим в наши народы и друг другу, в венгеро-советскую дружбу, в дружбу социалистических стран и считаем, что дружба между социалистическими странами и их единство являются для человечества главным залогом мира.

Я могу с полным убеждением заявить, что визит советской партийно-правительственной делегации, возглавляемой Никитой Сергеевичем Хрущевым, связал нас еще более тесными узлами, еще более углубил дружбу между нашими народами, партиями и правительствами.

В заключение своей речи товарищ Янош Кадар провозгласил здравицу в честь Советского Союза, Коммунистической партии Советского Союза, Центрального Комитета, возглавляемого Никитой Сергеевичем Хрущевым, в честь советского народа, строящего коммунизм, в честь Венгерской Народной Республики и Венгерской социалистической рабочей партии, в честь нерушимой венгеро-советской дружбы.

ОТЪЕЗД СОВЕТСКОЙ ПАРТИЙНО- ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НА РОДИНУ

БУДАПЕШТ, 10 апреля. (ТАСС). Сегодня советская партийно-правительственная делегация во главе с Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым, находившаяся в Венгрии с официальным визитом, отбыла из Будапешта на Родину.

ВЗГЛЯДЫ И ЦЕЛЬ У НАС — ОДНИ

Я рад передать трудящимся Будапешта, всему венгерскому народу, сказал Н. С. Хрущев, горячий привет и наилучшие пожелания от Центрального Комитета нашей партии, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства, от миллионов ваших советских друзей и братьев.

Многие из нас не впервые находятся в Венгрии. От пребывания на вашей родине, сколь бы коротким оно ни было, всегда остаются самые хорошие впечатления. И на этот раз атмосфера дружбы, товарищества, взаимного доверия согрела нас, делая каждый день визита не только полезным, но и приятным и радостным.

За время пребывания в вашей прекрасной стране, продолжал Н. С. Хрущев, мы побывали на многих крупных промышленных предприятиях, на Будапештском электротрамповом заводе, заводе оптического приборостроения, химическом комбинате. С чувством большого удовлетворения мы вспоминаем о теплых встречах и дружеских беседах с представителями рабочего класса Венгрии.

Нас искренне радуют большие успехи венгерских трудящихся в строительстве новой жизни. С каждым годом расцветает трудовая, социалистическая Венгрия, растет ее промышленность и кооперированное сельское хозяйство, быстро развиваются образование, наука и культура.

Венгерский народ уверенно шагает вперед по пути социализма, и в этом заслуга его испытанного авангарда — Венгерской социалистической рабочей партии, ее Центрального Комитета во главе с верным сыном венгерского народа, выдающимся деятелем международного коммунистического движения, нашим большим другом товарищем Яношем Кадаром.

Вы уже знаете из печати, что между партийно-правительственными делегациями Венгрии и Советского Союза состоялся широкий обмен мнениями по самым разнообразным актуальным вопросам, интересующим наши страны. Мы очень довольны этими переговорами, сказал глава советской делегации. Они еще раз показали, что у нас существует полное единство взглядов, что отношения между нашими партиями, странами развиваются на здоровой и прочной основе.

В ходе переговоров мы уделяли большое внимание советско-венгерским отношениям и, в особенности, советско-венгерскому экономическому сотрудничеству. Между нашими странами установились в этой области исключительно плодотворные взаимовыгодные, полные социалистические отношения.

Единство наших взглядов по всем обсуждавшимся вопросам получило выражение в совместном советско-венгерском заявлении, которое было подписано нашими делегациями сегодня.

Мы уверены, что этот документ сыграет важную роль в деле укрепления советско-венгерской дружбы, в борьбе за укрепление единства международного коммунистического движения.

В этом году народы ряда европейских социалистических стран будут отмечать знаменательную дату — двадцатилетие начала демократических, а затем и социалистических преобразований в Центральной и Восточной Европе.

За этот срок народы ряда стран Центральной и Восточной Европы свергли помещичье-буржуазный строй и строят новое социалистическое общество. Это был исторический переход из одной эпохи в другую, в более высокую, более развитую.

РЕЧЬ ТОВАРИЩА Н. С. ХРУЩЕВА

вперед. В 1963 году в странах социализма уровень производства по сравнению с довоенным периодом возрос примерно в 8 раз, если брать сопоставимую территорию.

Думаю, вы согласитесь со мной, товарищи, продолжал Н. С. Хрущев, что Советский Союз, трудящиеся нашей страны внесли немалый вклад в общее дело укрепления социализма. Своими трудовыми успехами они способствовали росту благосостояния всего нашего великого социалистического сообщества. Вы знаете, что представляет из себя сегодня великий Советский Союз — вторая в мире индустриальная держава, которая развивается своей экономикой значительно более быстрыми темпами, чем Соединенные Штаты Америки. Сегодня мы производим примерно 65 процентов промышленной продукции по сравнению с Соединенными Штатами. Но недалеко то время, когда мы превзойдем Соединенные Штаты Америки, как уже превзошли их по выпуску целого ряда продуктов в важнейших отраслях индустрии. Напомним вам, что рядом с индустриальным гигантом, каким была индустрия Советского Союза уже в 1953 году, за последние десятилетия появились еще два таких гиганта.

Программа нашей партии, которая успешно выполняется, ставит перед советским народом еще более грандиозные задачи. Мы должны будем создать на нашей земле еще 5 промышленных и более двух сельскохозяйственных стран, подобно нашей, мы нынешнему Советскому Союзу. Можем доложить вам, как друзьям и братьям, что советский народ под руководством Коммунистической партии не подведет своих братьев по классу, построит материально-техническую базу коммунизма.

Из печати вы знаете, товарищи, сказал Н. С. Хрущев, что в эти дни были опубликованы важнейшие документы Венгерской социалистической рабочей партии, Коммунистической партии Советского Союза и других братских партий о борьбе за укрепление единства мирового коммунистического движения. В этих документах показаны раскольничьи действия руководителей КПК, показана серьезная опасность их подрывной работы в социалистическом лагере и в международном коммунистическом движении.

Прикрываясь «левой» ультра-революционной фразой в борьбе против ленинского курса международного коммунистического движения, китайские раскольники в своей злобной клевете на братские партии фактически сбываются с силами реакции и империализма. То, что не удалось сделать империалистам — внести дезорганизацию в социалистический лагерь и международное коммунистическое движение, очернить великое марксистско-ленинское учение, строительство коммунизма в СССР, — это теперь пытаются сделать китайские руководители. Империалисты могут теперь потирать руки, видя, как их функции клеветы на социализм выполняют китайские раскольники, которые называют себя коммунистами, марксистами-ленинцами. Какое может быть еще более гнусное предательство нашего великого революционного дела!

Надо сказать, товарищи, что в отношении с руководством КПК марксистско-ленинские к и е партии проявили максимум терпения и выдержки. Несмотря на то, что китайская печать и радио вели разнузданную клеветническую кампанию против КПСС и других марксистско-ленинских партий, мы в течение длительного времени воздерживались от публичного ответа раскольникам, надеясь, что они

прислушаются к голосу международного коммунистического движения и вернутся на правильный путь.

К сожалению, этого не произошло. Китайские руководители за последнее время еще более усилили свои подрывные раскольничьи действия. Поступая таким образом, руководители КПК, как видно, преследуют особые цели — навязать братским партиям свой авантюристский антиленинский курс, утвердить свою гегемонию в международном коммунистическом движении.

Что можно сказать по поводу таких абсурдных призываний? Только одно: все-попутки китайских руководителей подчинить себе коммунистическое движение потерял позорный провал. Мировое коммунистическое движение, верное принципам марксизма-ленинизма, преодолев возникшие трудности, оно выйдет из борьбы с раскольниками еще более крепким и закаленным. Под великим знаменем Маркса — Энгельса — Ленина оно приведет рабочий класс, трудящихся всех стран к новым историческим победам в борьбе за мир, демократию, национальное освобождение и социализм.

ПОДПИСАНИЕ СОВМЕСТНОГО СОВЕТСКО-ВЕНГЕРСКОГО ЗАЯВЛЕНИЯ

БУДАПЕШТ, 9 апреля. (ТАСС). Сегодня, 9 апреля, в здании Государственного собрания Венгерской Народной Республики состоялось подписание совместного советско-венгерского заявления. С советской стороны заявление подписал Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Советского Союза, Председатель Совета

Министров СССР Н. С. Хрущев, с венгерской стороны — первый секретарь ЦК Венгерской социалистической рабочей партии, председатель венгерского Революционного рабоче-крестьянского правительства Янош Кадар.

Очередная задача

С ЗАСЕДАНИЯ
ПРЕЗИДИУМА СНХ РСФСР

Все советы народного хозяйства экономических районов Российской Федерации выполнили квартальный план по объему производства. Успешно справились промышленные предприятия республики с заданиями по большинству важнейших изделий. Теперь задача — обеспечить выполнение плана производства за полугодие. Этому и было посвящено 9 апреля заседание Президиума Совета народного хозяйства РСФСР.

На заседании отмечалось, что при удовлетворительных обих показателях работы промышленности значительно число предприятий все же отстает. Руководители этих советов народного хозяйства медленно исправляют положение дел на заводах и фабриках. Здесь нет должного внимания к вопросам экономики и планирования производства, организации труда.

Президиум СНХ РСФСР предложил руководителям совнархозов принять неотложные меры и улучшить работу отстающих предприятий. Помощь им будет оказана и по линии Совета народного хозяйства Российской Федерации. (ТАСС).

ПРЕДМАЙСКАЯ НОВЫЙ АГРЕГАТ

Слесари-монтажники Рубцовского проробского участка «Сибнергомонтаж» сдали в эксплуатацию еще один котельный агрегат на ТЭЦ Алтайского тракторного завода. На монтажных работах отличились бригады В. Штумфля, А. Антощенко, В. Котолевского, И. Кон-

драшнина, Электросварщики П. Сагаев, В. Иванов, С. Гарилов, Б. Зельц систематически первыми выполняли задания с хорошим качеством работы.

Р. ВОРОГУШИНА,
нормировщик монтажного участка.



ХОРОШИЙ ИТОГ

Хорошо потрудились животноводы совхоза «Лесной» в первом квартале нынешнего года. Они перевыполнили задание по производству и продаже молока.

Впереди идет коллектив первой фермы, которым руководит бригадир-зоотехник Тамара Сергеевна Иванникова. Средний надой молока на корову за минувшие три месяца здесь составил 764 килограмма, на 93 килограмма больше, чем за тот же период прошлого года.

Лучшая доярка Анна Ильинична Сапегина надояла по 1.010 килограммов молока от каждой из 19 закрепленных за ней коров. Успешно выполняют свои обязательства и доярки М. Самойленко, А. Мальцева, В. Мищенко, Г. Саблина, А. Пахомова и другие.

С. ФАТНОВ,
(Наш соб. корр.).
Бийское управление.



Постановлением бюро Алтайского сельского крайкома КПСС, исполнительного комитета краевого сельского Совета депутатов трудящихся и президиума сельского совета профсоюзного комитета в развитии сельского хозяйства, активную работу по внедрению в производство достижений сельскохозяйственной науки и передового опыта в краеую «Книгу трудовой славы» занесены:

ШУМАКОВ Илья Яковлевич — председатель колхоза «Россия» Локтевского производственного колхозно-совхозного управления, Герой Социалистического Труда. Работает председателем колхоза 14 лет. Умелый организатор колхозного производства. Колхоз «Россия» — передовое хозяйство, ежегодно получает высокие и устойчивые урожаи, имеет развитое высокопродуктивное животноводство. Колхоз соревнуется за звание коллектива коммунистического труда.

ГАВРИЛЕНКО Ольга Владимировна — птичница совхоза «Светлый путь» Тальменского производственного колхозно-совхозного управления. Ударник коммунистического труда. За 5 лет работы получила 2 миллиона 543 тысячи штук яиц, а в 1963 году — 1 миллион 300 тысяч.

ДРОБОТ Анна Яковлевна — доярка Косихинского совхоза Троицкого производственного колхозно-совхозного управления, Ударник коммунистического труда. Работает дояркой 23 года. За это время надояла 1 миллион 14 тысяч килограммов молока. В 1963 году надояла по 2.245 килограммов молока от каждой коровы.

КИТАЕВ Борис Михайлович — директор совхоза «Беловский» Троицкого производственного колхозно-совхозного управления. Опытный организатор совхозного производства. Заслуженный зоотехник РСФСР, Депутат Верховного Совета СССР.

В совхозе впервые в крае внедрена прогрессивная технология выращивания свиней, родилось движение свинок-тысячниц. За последние три года хозяйство вырастило 90.745 свиней, сдало государству 47.198 центнеров мяса. В 1962 году совхоз достиг рубежа по производству мяса 75 центнеров на 100 гектаров пашни и 16 центнеров на 100 гектаров остальных сельскохозяйственных угодий.

КОВАЛЕВСКАЯ Лидия Александровна — телятница совхоза «Луч Октябрь» Троицкого производственного колхозно-совхозного управления, Ударник коммунистического труда. За 5 лет работы вырастила 1.187 телок со среднесуточным привесом каждого 1.100 граммов, а в 1963 году — 289 телок со среднесуточным привесом 730 граммов.

ХИМИЯ И ТРУДОЛЮБИЕ

Только шестеро из ста тридцати тел в первый день отказались от молока, приготовленного в тот день на ферме.

Так еще одна новинка вошла в жизнь фермы. Она оказалась совсем простой, не требующей больших затрат, зато дающей значительную выгоду.

Заведующие другими фермами колхоза стали осажать правление колхоза: «Давайте и нам искусственное молоко».

П. АЛЕКСАНДРОВА. Благовещенское управление.

ДИФФЕРЕНЦИРОВАННО-ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОПЛАТА

В докладе на совещании руководящих работников партийных, советских и сельскохозяйственных органов 28 февраля 1964 года товарищ Н. С. Хрущев говорил: «Надо смело пойти по пути материального поощрения за количество и качество произведенной продукции».

В передовых колхозах края разрабатывают и применяют новую систему оплаты труда, при которой учитываются количество произведенной продукции, ее качество и себестоимость.

Не вдаваясь в организацию хозяйственного расчета, о которой уже рассказывалось подробно в «Алтайской правде» (номер газеты от 8 февраля с. г.), остановимся на том, как хозяйство скажется на оплате труда.

Лучших результатов в 1963 году добились колхозники пятой и первой комплексных бригад (бригады тт. Десятых Д. М. и Зырянов Н. К.).

П. АЛЕКСАНДРОВА. Благовещенское управление.

НАШ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ СОВЕТ

за экономии затрат. Поощрение за экономии затрат проводится путем прибавления суммы экономии к сумме валовой продукции, а сумма перерасхода вычитается из суммы валовой продукции.

В зависимости от результатов работы каждой бригады производятся дифференцированная оплата труда.

Table with 5 columns: Бригада, План, Фактически с учетом экономии и перерасхода, Процент выполнения плана, Дифференциальная оплата (доплата или списание в % к плану), Доплата или списание (руб.).

Колхозникам пятой бригады дополнительно выдано по 16 коп. на заработанный рубль, первой бригады — по 6 коп. на рубль.

Такая система ликвидирует неравенство в оплате труда между бригадами. Однако она не

ОТКЛИКИ И РЕПЛИКИ

ОДНО ВОЗРАЖЕНИЕ

ЛИШНЕЕ ЗВЕНО

ЕСТЬ ЛИ СМЫСЛ?

БЕЗ ШТАБА НЕЛЬЗЯ

КУРС НА СПЕЦИАЛИЗАЦИЮ

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

РАЗБЕГ

Что можно сделать за один год в экономическом слабом хозяйстве? Очень много. Об этом убедительно говорит опыт колхоза «40 лет Октября».

В марте 1963 года сюда приехал новый председатель Алексей Николаевич Панкратов. С ним прибыл и молодой зоотехник Анатолий Курьянов.

Новое правление артели сумело поднять коллектив на пределе трудностей, четко организовало труд, позаботилось о разумном использовании каждого килограмма корма, о внедрении химии в животноводство.

Теперь колхоз «40 лет Октября» уверенно набирает темпы. Он выполнил квартальный план продаж молока государству на 145 процентов. Из дня в день повышают продуктивность стада доярки Анна Тарасова, Нина Осипова, Мария Подкорытова.

Хороший разбег взяла и другая экономическая слабая хозяйство — «Заря». В первом квартале колхоз увеличил сдачу молока по сравнению с прошлым годом в полтора раза, точные нади на корову составляют 5,9 килограмма. «Заря» первой в Локтеском управлении широко использовала в животноводстве кальцийированную соду, мочевину, искусственное молоко.

В. ДУЮНОВ. (Наш соб. корр.). Локтеское управление.

ИСХОДНЫЕ РУБЕЖИ

Много хороших тружеников колхоза имени Ленина. Это свяжарка Анна Иванова, тракторист Дмитрий Коптев, Александр Волосиничев, комбайнер Егор Воронкин, Павел Гридичев, птичник Екатерина Литвиченко, Александр Третьяков, скотник Иосиф Модель, Федор Зидлер.

Их по праву называют правдолюбцами социализма. Участвуя в патристическом движении праведников будущего, они своим примером показывают, как надо трудиться. Чтобы достичь изобилия продуктов в нашей стране, большие рубежи намечали труженики артели на нынешний год. Они намерены получить по 13-14 центнеров зерна, 150 центнеров сахарной свеклы, 200 центнеров кукурузы с гектара, 1.600 килограммов молока от каждой коровы и по 100 штук яиц от каждой курицы-несушки.

Н. ЗОРКИН. (Наш соб. корр.). Тальменское управление.

КУРС

НА СПЕЦИАЛИЗАЦИЮ

У нас есть прекрасные условия для содержания крупного рогатого скота. 1.200 гектаров выпасов и сенокосов. Можно осушить болотистые, поймаемые земли реки Касмы и получить дополнительную 600 гектаров сенокосных угодий.

Все это позволяет нам специализировать животноводство на крупном рогатом скоте, получить дешовое мясо и молоко. Например, в прошлом году мы получили 180 тысяч рублей дохода. Хозяйство в состоянии держать 2.700—3.000 голов крупного рогатого скота, в том числе 1.100—1.200 коров.

А свиноводство и овцеводство у нас невыгодны. Летом овец пасли на сырых местах, животные болели, падали. Планирующие органы должны считаться с этим.

Г. ИГОНИН, председатель колхоза «Искра». Мамонтовское управление.

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ?

Но, на мой взгляд, главное не в этом. Какой же командир воинской части будет ожидать, что ему придется разрабатывать оперативную задачу и кто-то поостережется сделать анализ этой задачи? Если наши колхозы и совхозы — крупнейшие соединения. Поэтому у них должен быть хороший штаб, способный разрабатывать и анализировать любые стоящие перед хозяйством задачи.

Главное, чтобы во всех колхозах и совхозах был хороший и своевременный учет. Для этого надо укомплектовать бухгалтерский аппарат высококвалифицированными кадрами. Постоянно проверять их работу, учить на лучших примерах, применять все новое, передовое.

Там же хорошо поставлен учет, своевременно проводятся ревизии и анализы работы производственных участков, колхозное и совхозное производство идет с каждым годом вперед. Это известная всем истина.

В заключение хочется сказать: кто всерьез думает начать работу по подьему отстающих колхозов и совхозов — тот не должен забывать о подборе работников учета. Без хорошего планирования, учета и анализа усилий людей — механизаторов, животноводов, специалистов сельского хозяйства — победит на ветер. Они будут потерны из-за бесхозяйственности, неразберихи и бесконтрольности, как золотые монеты из дырявого кошелька.

М. ЛЕОНОВА, библиограф краевой библиотеки.

БОЛЬШЕ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ

В хозяйствах края неисчерпаемые возможности увеличения производства картофеля. Даже в самые неблагоприятные по климатическим условиям годы, в тех колхозах и совхозах, где со знанием выращивают эту культуру, получают хорошие урожаи.

Звеньевой Центральной машиноспытательной станции Московской области В. И. Кузнецов в 1963 году наглядно показал, что дает механизация возделывания картофеля.

Из полученных результатов видно, что механизация возделывания картофеля по цене 10 рублей за центнер на каждом центнере звено имело 7 рублей 46 копеек чистого дохода.

Все основные работы по возделыванию картофеля здесь проводились без применения ручного труда. Только на переборку, сортирование клубней и частично на поргужно-разгрузочные работы привлекались люди со стороны.

Сопоставив результаты наших картофелеводов с достижениями подмосковных механизаторов, в прошлом году в некоторых хозяйствах края действовали механизированные звенья по выращиванию картофеля. Даже несмотря на то, что они частично были укомплектованы техникой, не хватало механизаторов, менялись механизаторы, опыт показал, что механизированное звено, состоящее из 3-4 человек, способно произвести гораздо больше картофеля и с меньшими затратами, чем при прежней организации труда (см. таблицу).

Эти показатели в сравнении с показателями звена В. И. Кузнецова выглядят весьма скромно. И тем не менее результаты бригады И. П. Фоминцева и П. Д. Рябова наглядно демонстрируют преимущества комплексной механизации возделывания этой культуры.

Однако даже в тех хозяйствах, где работали эти звенья, опыт их не стал достоянием других механизаторов. Например, в Новоалтайском совхозе неплохих результатов добились звено П. Е. Пепеляева. А вот в совхозе звено А. Г. Егорова, состоящее также из четырех человек и укомплектованном техникой

Table with 2 columns: Бригада, И. П. Фоминцев, П. Д. Рябов. Shows production and cost data for potato brigades.

Table with 2 columns: Звено, И. П. Фоминцев, П. Д. Рябов. Shows production and cost data for potato teams.

же машинами, произведено в 2,3 раза меньше картофеля, затрачено труда на центнер втрое больше, себестоимость почти в два раза выше, чем в звене Пепеляева.

Почему такой контраст? Все дело в том, что соседи формально поехали к внедрению новой технологии, а специалисты совхоза не помогли механизаторам до конца использовать все преимущества этой формы организации труда.

Нельзя мириться со старыми методами. Для возделывания картофеля требуются несложные машины, и они в крае есть. В специализированных хозяйствах достаточно картофеля, клубней, удобрений, борон, уборочных машин. Основная технология обработки плантаций и уборки картофеля. Теперь дело за тем, чтобы в каждом колхозе и совхозе по-новому организовать возделывание этой культуры.

Особенно важно внедрить механизацию в пригородных хозяйствах.

Именно с такой целью и создан на базе бывших двух отделений совхоза комбинированный совхоз «Зеленый клин». Его организация — шаг в деле выполнения решений февральского пленума ЦК КПСС по интенсификации сельскохозяйственного производства.

В 1964 году край должен произвести 80 тысяч тонн товарного картофеля, в том числе для городов — 68 тысяч тонн. Сколько же потребуются механизированные звенья в крае, если применить технологию В. И. Кузнецова? В прошлом году звено И. П. Фоминцева собрало 1.511 тонн картофеля и отплатило трудящимся города около 1.000 тонн. Значит, нам надо 80 таких звеньев, из них 63 звено — специализированные и 17 хозяйств. Сейчас в пригородных совхозах и колхозах организовано 28 механизированных звеньев, в Тальменском управлении — 12, в Тонкинском — 2, Бийском — 4, Славгородском — 2, в Каменском — одно звено.

Как видно, сделано еще далеко не все. Весна горит, но не спешат руководители некоторых районов. Что же мешает им? Разве нельзя уже сейчас подготовить для механизированных звеньев необходимое количество людей, обеспечить их техникой, обучить, выдать под картофель и овощи минеральные удобрения? Все это можно и нужно сделать в ближайшее время.

Крайнему управлению производства и заготовок следует пересмотреть существующую оплату механизаторам на выращивании картофеля. Это ли не нарушение принципа материальной заинтересованности, когда один механизатор производит продукции в 10 раз больше другого, а заработок одинаков. Тем, кто получает картофеля больше при минимальных затратах труда, необходимо платить гораздо больше.

Край уже в этом году может резко увеличить производство картофеля. Посадочным материалом большинство хозяйств обеспечено. Руководители тех колхозов и совхозов, где его не хватает, стоят за оборудованием бесхозности. Помочь приобрести семенной картофель обязан и крайпотребсоюз.

В редакцию поступают сигналы о том, что в некоторых хозяйствах в последние недели зимовки пытаются использовать на корм скоту семенные клубни. Это неразумно, это не выход из положения. Производственным управлениям надо пресечь бесхозяйственность, немедленно проверить сохранность семенных фондов. План посадки в каждом хозяйстве должен быть выполнен, и картофель посажен в той норме — не менее 2,5-3 тонн на гектар. Давно пора определиться под картофель лучшие участки, вывести на плантацию органические удобрения.

Не менее важное значение имеет и производство овощей. Не секрет, что их не хватает не только в городах. В большинстве сельских столовых бедны готовят, как правило, из картошки, круп и лапши и лишь в немногих столовых есть овощные блюда.

В крае имеются все условия для того, чтобы производить необходимое количество всех овощей. Кто не знает достижений Западно-Сибирской овощной опытной станции, где много лет подряд меньше 300-400 центнеров овощей с гектара не получают! Хорошие урожаи ежегодно выращивают М. И. Белоусов

ва и Г. Б. Горбачев из Новоалтайского совхоза, Н. И. Колесников и А. Г. Захаров из Ургенского совхоза, В. А. Чердачев из Барнаульского совхоза и многие другие.

Однако опыт этих замечательных людей пока применяется плохо. Вот один из многочисленных примеров. Бригада Н. И. Колесникова из Ургенского совхоза в два раза меньше сеяла овощей, чем бригада М. А. Клиникова, а получила их в три раза больше и с меньшими затратами труда и средств на единицу продукции.

Сейчас в крае создано 14 овощеводческих звеньев. Надо обеспечить в первую очередь их всем необходимым. На овощеводство следует обратить самое серьезное внимание. Выращивать в нем и в овощеводческих хозяйствах не только пригодные для употребления в пищу овощи и свеклы, помидоры, но и специи, необходимо иметь общественные огороды, на которых выращивать овощи для рабочих совхозов, колхозников, и для столовых.

Важная задача — повсеместно наладить полив овощных культур. Использование пойменных земель, полив, применение механизации позволяют сконцентрировать производство овощей в специализированных отделениях и бригадах. Это, как показывает практика колхоза имени Кирова Славгородского управления и других хозяйств, экономически выгодно.

В крае созданы пригородные зоны, в которые вошли 21 специализированный совхоз и 10 колхозов. Они будут специализироваться на производстве картофеля, овощей и молока. Уже ныне этим хозяйствам предстоит значительно увеличить производство овощей. Они справятся со своими задачами при одном непременном условии — если возьмут на вооружение новую технологию, если станут настойчиво применять опыт лучших.

может дать Алтайская оросительная система, — вот первая веха на пути к рентабельности, к интенсивному ведению хозяйства. Имея воду, совхоз естественным образом от климатических условий сможет выращивать высокие урожаи зерновых культур, кукурузы, овощей, имеет возможность значительно укрепить кормовую базу.

Совхоз «Зеленый клин» еще молод. Но на его счету немало славных дел. Коллектив животноводов выполнил квартальный задание по молоку досрочно. Особенно отличились доярки первой фермы.

Ф. МАЛИКОВ, наш штатный корр. Рубцовское управление.

с. Косиха, Г. БЛИНОВ. Коллективный огород 40 гектаров, имеется теплица. Овощеводы бригады Я. Я. Рыча уже выселили рассаду помидоров и капусты.

Идут весенние работы в саду. Здесь хлопотет бригада Д. И. Филиппи. Вода в огород и сад будет в изобилии поступать из скважины.

А. ГЕИМБУХ, заместитель председателя колхоза имени Кирова. Славгородское управление.

С. КОСИХА, Г. БЛИНОВ. Коллективный огород 40 гектаров, имеется теплица. Овощеводы бригады Я. Я. Рыча уже выселили рассаду помидоров и капусты.

Идут весенние работы в саду. Здесь хлопотет бригада Д. И. Филиппи. Вода в огород и сад будет в изобилии поступать из скважины.

А. ГЕИМБУХ, заместитель председателя колхоза имени Кирова. Славгородское управление.

«БРИГАНТИНА»

не опустит паруса...

- Имя?
— Павел.
— Фамилия?
— Коган.
— Должность на земле?
— Поэт!

Кто из миллионов советских радиослушателей не слышал начала этого спектакля...

кого не удивил приезд работника института Георгия Лепского. Удивились потом, когда узнали, что этот, молодой, выходящий человек с добрыми и веселыми глазами...

Да, а тот самый Жора Лепский, — сказал он, — который с Павлом Коганом 26 лет назад написал «Бригантину»...

Дорога круто огибала почти отвесный склон горы — серую стенку, с неровными выступами, похоними на чью-то гигантские подоманные зубы...

И Пересляин все больше проникался уважением к этому молчаливому парню с большими и уверенными руками...

Кравцов пожал плечами. — Как вам сказать? Не очень. Осенью, правда, когда пойдет дождь, а потом начнутся заморозки, тогда труднее. А так ничего.

* ПЕСНЯ-ДУША НАРОДА

«ИВУШКА» У БЕРЕГОВ АТЛАНТИКИ

Это было в одном из недавних походов нашей научно-исследовательской подводной лодки «Северянка»...

Тоненько веда свою партию балаалайна, вторил, словно выдыхая, гитару. Он дотронулся до усталых матросских сердец...

которой повеяло родины — светлыми, полуденными мильми, прокладными лесами, небесными реками.

оторопелый дельфин и скрылся...

Прошло время, и недалеко мне повезло встретить с исполнителями «Ивушка»...

сказал, возвращаясь в Америку, знаменитый скрипач мира Иегуду Менухин.

Когда из космического полета вернулся Андриян Николаев и Павел Попович, в одном из первых концертов в честь космонавтов играли М. Рожков и Г. Миняев.

Сейчас Михаил Федотович Рожков и Георгий Иванович Миняев приехали на Алтай. Здесь они дадут несколько концертов.

спросила: «А вдруг я когда-нибудь разлюблю тебя?». Это не случайный был вопрос...

ПЯТАЯ ЗАРУБЬКА

ОТРЫВОК ИЗ ПОВЕСТИ «ГОРОДСКАЯ ЖИЗНЬ»

Иван Иванович не мог не заметить, что в этот раз он пошел в магазин не за продуктами...

старика. Пересляин переступил порог и шагнул в эту прохладную глубину, на голос, и вдруг оказался в большой комнате...

В нынешнем году по решению Всемирного Совета Мира отмечается 400 лет со дня рождения Вильяма Шекспира.

Шестилетний Миша строил из кубиков сооружение самой замысловатой архитектуры. На них были скульптурные украшения...

ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ

ВЕСЕННЕЕ настроение требует разговора умиротворенного. Об этом сказано и написано немало.

слушает или, к примеру, сообщениями о погоде заинтересуется. Но, честно говоря, прохожие у динамиков не толпились.

На стройке

Весенний луч, подобно яркой птице, пробие косяматый утренний туман, зажег веснушки юной крановщице и опустился в бурый котлован.



ПРО

Мила сварила Мише манную кашу, сверху положила ложку варенья. Потом ела кашу с вареньем.

ВЕСЕННИЙ ФЕЛЬЕТОН

камы и, наклонившись к вашему уху, грустно сообщают: — Каждый вечер. Помните? Каждый вечер. И нет никакой удачи.

ХЕЛЬСИНКИ, 9 апреля. (ТАСС). Демократическое пресс-бюро (ДПБ) передало для опубликования в печати сообщение о позиции КПФ по вопросам международного коммунистического движения.

Политбюро ЦК Коммунистической партии Финляндии, говорится в сообщении, рассмотрело на своем заседании 8 апреля обстановку, которая создавалась в международном коммунистическом и рабочем движении в связи с тем, что руководители Коммунистической партии Китая отклонили предложения многих братских партий о прекращении публичной полемики и о восстановлении единства мирового коммунистического движения. Политбюро, уполномоченное Центральным Комитетом, решило опубликовать резолюцию, принятую на пленуме Центрального Комитета 23 февраля 1964 года.

В докладе Политбюро на пленуме Центрального Комитета КПФ и в ходе прений, говорится в резолюции, было констатируется, что партия часто приходилось рассматривать позицию руководителей Китая, которая расходится с единодушными решениями международных совещаний 1957 и 1960 годов. Многие другие коммунистические партии, которые поддер-

Степанафианой

ЗАЯВЛЕНИЕ ПОЛИТБЮРО ЦК КОМПАРИИ ФИНЛЯДИИ

гаются нападкам со стороны китайских руководителей, также рассмотрели возникшие разногласия и поддержали предложение о проведении международного совещания в целях устранения. Политбюро ЦК КПФ еще в ноябре прошлого года считало, что такое совещание рано или поздно окажется нужным. Однако в то время Политбюро не считало проведение такого совещания срочной задачей.

В настоящее время в связи с тем, что китайские руководители продолжают подстрекать к расколу коммунистических партий и международных демократических организаций, подчеркивается в резолюции, Центральный Комитет Коммунистической партии Финляндии считает, что далее нельзя обходить молчанием эту раскольническую политику в международном ком-

мунистическом движении. Теперь необходимо сосредоточить силы для отражения угрозы раскола коммунистического движения и для решительной борьбы в защиту марксистско-ленинских принципов. В этом смысле проведение международного совещания коммунистических и рабочих партий стало сейчас актуальным. Совещание должно мобилизовать силы коммунистического движения на борьбу за социализм и национальную свободу, а также дать оценку переменам, происшедшим в последние времена в международной обстановке. Центральный Комитет поддерживает мысль о проведении такого совещания и уполномочивает Политбюро принять необходимые меры, связанные с ним, в целях борьбы за победу марксистско-ленинских идей, целостность и единство коммунистического движения.

В Комитете 18-ти

ЖЕНЕВА, 10 апреля. Корр. ТАСС Г. Шикши и Г. Драгунов передают:

Вчера состоялось очередное заседание Комитета 18-ти по разоружению.

На повестке дня — меры по смягчению международной напряженности, укреплению доверия между странами.

Представители западных стран продолжали проводить тактику, которую они применяют на протяжении последних месяцев — всячески тормозить работу Комитета 18-ти.

Делегат Польши Лободыч и представитель СССР С. К. Царский подчеркивали необходимость сосредоточить внимание Комитета 18-ти на ряде мер, которые позволили бы в короткое время добиться снятия международной напряженности, оздоровления международной обстановки, урегулирования доверия между странами и тем самым облегчить достижение и превращение в жизнь соглашения о всеобщем и полном разоружении.

Следующее заседание Комитета 18-ти назначено на 14 апреля.

ОТВЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВА БИРМЫ НА ПОСЛАНИЕ Н. С. ХРУЩЕВА

МОСКВА, 9 апреля. (ТАСС). В связи с посланием Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева от 31 декабря 1963 года главам государств (правительств) стран мира получен ответ от председателя Революционного совета и Совета Министров Бирманского Союза Не Вина.

«Я приветствую Ваше послание,—говорится в ответе,— как документ, являющийся достойным завершением года, знаменательного достигнутым уменьшением напряженности между государствами, и как серьезное указание на то, что народы могут надеяться при наличии доброй воли и желания установить взаимопонимание в области их взаимоотношений в следующем году.»

Бирманский Союз,—говорится далее в ответе,—настойчиво отстаивает и поддерживает принцип, которому он постоянно следует,— принцип мирного разрешения всех вопросов и проблем, возникающих между государствами и народами, что включает, разумеется, споры в отношении границ и территорий государств. Более того, по моему мнению, пограничные или территориальные споры не возникают изолированно и не остаются таковыми, а принимают содержание и окраску многих других вопросов, которые могут быть связаны с ними посредством различных обстоятельств и по времени.

Поэтому бирманское правительство, отмечается в ответе Не Вина, «подчеркивало необходимость эффективного функционирования Организации Объединенных Наций в деле поддержания мира». Деятельность ООН в этом отношении могут способствовать действия дружественных стран в стремлении к мирному разрешению пограничных и территориальных споров, и ценность этих совместных усилий, по мнению Не Вина, «заключается в том, что они облегчают встречи с целью ведения переговоров, что само по себе ведет к уменьшению напряженности между противными сторонами и без чего невозможно разрешение никакой проблемы.»

Хотя мы считаем полезными при современном состоянии отношений между государствами, говорится в заключении ответа, действия по поддержанию мира в каждом отдельном случае, предпринятые либо под эгидой Объединенных Наций, либо как совместные усилия дружественных государств, мы в равной мере приветствуем такие ценные предложения, как Ваше, которые помогут сохранению международного мира путем принятия обязательств избегать применения силы.

Франко-португальское соглашение

ПАРИЖ, 9 апреля. (ТАСС). Не станут ли Азорские острова (португальские владения в Атлантическом океане) франко-американской военной базой? Такой вопрос вызывает только что опубликованное коммюнике министерства иностранных дел Франции о «подписанном 7 апреля 1964 года соглашении между правительствами Франции и Португалии, касающемся использования Францией для научных целей некоторых объектов и установок на Азорском архипелаге».

Речь идет, поясняется в коммюнике, о предоставлении Франции «прав посадки самолетов и стоянок научно-исследовательских судов, а также создания наземной станции наблюдения, что в целом будет использоваться для французских испытаний в области баллистических ракет».

В телеграмме агентства «Финс» Прессе из Лиссабона сегодня упоминается, что создаваемая в силу этого соглашения база послужит «пунктом наблюдения за траекторией баллистических снарядов, запускаемых из юго-западных районов Франции». Известно, что Азорские острова своим стратегическим положением привлекали в свое время внимание военных кругов США, давно располагающих там военно-воздушной базой. Вышеупомянутое соглашение между салазаровской Португалией и Францией «о научном сотрудничестве» ведет к водворению и французских вооруженных сил на острове Флореш—одном из девяти островов Азорского архипелага.

АМЕРИКАНСКИЕ КОРАБЛИ В ИНДИЙСКОМ ОКЕАНЕ

НЬЮ-ЙОРК, 10 апреля. (ТАСС). Отряд американских военно-морских кораблей во главе с эскадренным миноносцем «Вулкан» в настоящее время находится в Индийском океане и направляется к берегам Восточной Африки, как, например, Кения.

НАРОД МАЛИ НЕ СВЕРНЕТ С ИЗБРАННОГО ПУТИ

БАМАКО, 9 апреля. (ТАСС). Народ Республики Мали вступил на путь социализма. Нам предстоит преодолеть гигантскую работу — укрепить нашу независимость. Мы испытаем трудности, но мы не отступим никогда, заявил президент Мали Модибо Кейта, выступая в связи с предвыборной кампанией. 12 апреля в Мали состоятся выборы в Национальное собрание страны.

Модибо Кейта призвал народ Мали доказать на выборах, что он «свободно избрал наш путь социализма и полон решимости идти вперед».

ПАМЯТИ БОРЦОВ

ТУНИС, 10 апреля. (ТАСС). Тунис отметил вчера День памяти борцов за национальную независимость.

В связи с Днем памяти борцов президент Бургиба посетил кладбище Седжуми и возложил венки на могилы патриотов, павших в борьбе за национальную независимость страны.

ГОРЯЧИЕ ДНИ

Труженики высотной Асуанской плотины переживают волнующие дни. Все меньше времени остается до торжественного момента, когда начнется решающий штурм Нила. Подготовкой к этому ответственному моменту и заняты сейчас на всех участках огромной стройки.

Главный советский эксперт дважды Герой Социалистического Труда А. П. Александров сообщил в Москву, что на всех объектах планы работ на много опережаются. Так, в течение марта в здании электростанции наметено было уложить около 20 тысяч кубометров бетона, а фактически уложено 30,5 тысяч кубометров.

На днях строители одержали новую большую победу. Они полностью закончили проходку двух туннелей и завершили арматурные работы. Здесь сейчас трудятся почти четыре тысячи египтян и много советских специалистов. Они руководят советский инженер Г. Масловский и арабский инженер Абдель Азиз Турки. Ведется сборка и установка затворов для туннелей. Уже готовы два затвора, осталось смонтировать и опустить еще четыре.

По-прежнему в центре внимания коллектива строителей остается отсыпка плотин, которая возводится одновременно с правого и с левого берегов. Она растет не по дням, а по часам. В марте плотина поглотила более 500 тысяч кубометров камня и около миллиона кубометров песка.

С каждым днем Нил в этом месте становится все уже. Он стеснит проходом, ширина которого теперь составляет уже менее двухсот метров. И чем уже становится этот проход, тем больше возрастает скорость течения, поэтому работать становится все сложнее. Но коллектив строителей, возглавляемый советским инженером А. Лысовым, продолжает успешное наступление на могучую африку с юга.

Перекрывать реки с нетерпением ожидают тысячи людей, прибывающих в район стройки. Сейчас достать билет на поезд, идущий из Каира в Асуан, уже стало проблемой. Меняя свои маршруты, отказываясь от посещения исторических мест, масса туристов направляется к Сагд-Аали. Они с восхищением смотрят, как вырастает огромное гидроэнергетическое сооружение на Ниле — дельте неправильного, истинно дружеского сотрудничества между Советским Союзом и Объединенной Арабской Республикой.

Алтайский политехнический институт

И. И. ПОЛЗУНОВА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

на первый курс заочного общетехнического факультета по потокам: машиностроительный, энергетический, строительный, химико-технологический. Зачисленные на заочный факультет обучаются 2 года 10 месяцев в изучают общеобразовательные и общепрофессиональные дисциплины по указанным потокам.

После успешного окончания общетехнического факультета студенты могут продолжить обучение по выбранной специальности в других вузах страны и в Алтайском политехническом институте по следующим специальностям:

- 1) технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты;
- 2) машины и технология литейного производства;
- 3) оборудование и технология сварочного производства;
- 4) машины и аппараты пищевых производств;
- 5) варогенераторостроение;
- 6) автомобили и тракторы;
- 7) сельхозмашины;
- 8) автомобильный транспорт;
- 9) двигатели внутреннего сгорания;
- 10) промышленное и гражданское строительство;
- 11) производство бетонных и железобетонных конструкций и изделий для сборного строительства;
- 12) хранение и переработка зерна;
- 13) технология неорганических веществ;
- 14) технология искусственных и синтетических волокон.

Прием заявлений по 25-е июля. Вступительные экзамены в два периода: с 15 июня по 5 июля и с 1 октября по 20 октября.

В соответствии с правилами приема, поступающие на общетехнический факультет по всем специальностям сдают вступительные экзамены: по математике (письменно и устно), физике (устно), химии (устно) и русскому языку и литературе (письменно).

Поступающим разрешается сдавать вступительные экзамены в ближайшем к месту жительства высшем учебном заведении по направлению института.

Заявления о приеме подаются на имя ректора института с указанием избранной поступающим специальности.

К заявлению прилагаются: характеристика для поступления в вуз, документ о среднем образовании (подлинник), автобиография, медицинская справка (форма № 286), выписка из трудовой книжки, четыре фотокарточки размером 3x4 см.

Адрес института: гор. Барнаул, проспект Ленина, 61.

Принимая комиссия.

В МАГАЗИНАХ ТЕКСТИЛЬШВЕЙБУФТОРГА ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ:

ткани из натурального и искусственного шелка, шерстяные; в широком ассортименте обувь мужская и женская производства отечественных фабрик, импортная; одежда, головные уборы, часы, галантерейные, парфюмерно-косметические и другие товары.

ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ НАШИ МАГАЗИНЫ

Адреса магазинов:

- Универсам — пр. Ленина, 14, тел. 1-15-95.
- Магазин № 1 — ул. Л. Толстого, 38, тел. 1-13-31.
- Магазин № 2 — ул. Космонавтов, 33, тел. 6-90-61, дом. 1-68.
- Магазин № 5 — ул. М.-Тобольская, 34, тел. 1-14-21.
- Магазин № 6 — пр. Ленина, 99, тел. 3-39-16.
- Магазин № 8 — ул. Э. Алексеевой, 17, тел. 6-00-54.
- Магазин № 9 — пр. Калинина, 18, тел. 4-42-61.
- Магазин № 12 — 3-й Заводской проезд, 6, тел. 6-06-25.
- Магазин № 13 — ул. Л. Толстого, 32, тел. 1-12-31.
- Магазин № 17 — ул. Куйбисова, 7, тел. 98-2-21.

Коллектив Алтайского научно-исследовательского института сельского хозяйства извещает о смерти старшего сотрудника института селекционера Луки Луганского области, по ул. Пролетарий, 16. Дело подлежит рассмотрению в нарду Октябрьского района г. Барнаула.

ЛАЗАРЕВА Тимофеевна — кандидат сельхознаучных наук и выражает глубокое соболезнование семье покойного.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

Барнаул, ул. Королёва, 105. Т Е Л Е Ф О Н Ы: справки 4-47-54, редактор 4-49-56, заместитель редактора по промышленной части 4-48-37, заместитель редактора по сельскому хозяйству 4-43-54, ответ. секретарь 5-52-34, зам. ответ. секретаря 5-51-13. ОТДЕЛЫ: писем трудящихся 4-48-71, 5-54-12, идеологический 5-50-92, 5-50-92, производственного и партийного 5-52-63, 4-46-12, сельскохозяйственного производственного и партийной работы 4-46-73, 5-53-11, 5-54-64, строительного 4-49-54, светской работы 5-51-73, информации 4-46-62, стенографистка 4-45-62, отдел объявлений 5-52-62. Общественная приемная «Алтайской правды» работает с 10 до 14 часов. Телефон 5-57-62.

Типография издательства «Алтайская правда», г. Барнаул, Королёва, 105. АГ 07679. Заказ № 2120. Тираж 160.000 экз.

РЕАКЦИЯ СВИРЕПСТВУЕТ

НЬЮ-ЙОРК, 10 апреля. (ТАСС). Руководители национального конгресса Бразилии подчинились требованиям армии и согласились голосовать за предоставление президенту республике широких полномочий «для полной чистки сената, палаты депутатов, верховного суда и других правительственных органов от коммунистов», — передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнэл из Рио-де-Жанейро.

Как указывает корреспондент, партия «Национально-демократический союз» потребовала, чтобы все назначения на официальные должности, произведенные Гулартом, были объявлены незаконными.

Исполняющий обязанности президента Раиери Мадальи продолжает обсуждение с политическими и военными руководителями способов проведения «чистки» от коммунистов. Корреспондент отмечает, что готовится законопроект о предоставлении новому пре-

зиденту «специальных полномочий», которые позволят лишить мандатов «скомпрометированных» депутатов и сенаторов, а также уволить сторонников свергнутого президента с различных постов в вооруженных силах и административных органах.

Почти все члены националистического парламентского фронта в конгрессе вынуждены были покинуть Бразилию, либо укрываются в посольствах латиноамериканских стран.

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 10 апреля. Корр. ТАСС М. Алябов передает:

Завтра национальный конгресс Бразилии соберется для избрания президента и вице-президента республики. Как отмечает Алябов, в настоящее время имеются три кандидата на пост президента: генералы Кастело и Круэл, принимавшие непосредственное участие в государственном перевороте, и маршал Дура, известный противник свергнутого президента Гуларта, 18 губернаторов штатов и большинство депутатов конгресса и партий поддерживают кандидатуру Кастело.

Радио и печать сообщают, что еще до избрания нового президента решено освободить государственный аппарат от коммунистов.

Продолжаются аресты сторонников свергнутого президента Гуларта. По сообщениям печати, в штате Гуанабара арестовано около четырех тысяч человек, в штате Рио-де-Жанейро — свыше двух тысяч.

Несмотря на преследования сторонников Гуларта, депутат Сержио Магальяэс заявил в конгрессе, что бразильская рабочая партия по-прежнему считает Гуларта законным президентом, которого заставили отойти от власти «путем военного переворота».

НА ПРИЗ «КОСМОНАВТИКИ»

Второй год в Барнауле проводятся соревнования по баскетболу на приз «Космонавтики», где участвуют мужские команды. Спортивный клуб медицинского института учредил этот приз в честь полета в космос первого человека — Ю. А. Гагарина. Как и в прошлом году, игры проходили очень интересно, в них участвовало двенадцать городских команд.

Самой интересной была финальная встреча. Команда медиков, одержав трудную победу над политтехниками со счетом 52:49, завладела почетным призом.

С ЗАДОРОМ

Своей очередной контрольной матч провели в Кисловодске барнаульские темповцы. Их соперниками была команда класса «Б» «Труд» из Орла.

В первом тайме тренеры «Темпы» составили на игру молодежь. С задором, напористо действовала она. Ворота соперников часто оказываются в опасности. И на 31-й минуте Немировский забивает гол.

Во втором тайме ветераны закрепили успех. На 6-й минуте Наймарк отбьет мяч у защитника и посылает его вперед на выход. Федулов пущенным ударом увеличивает счет. На 24-й минуте Первозчиков начинает атаку с центра, обходит защиту и передает мяч Федулову. Вратарь выходит на Федулова, но тот спокойно через него перебрасывает мяч в сетку. На 32-й минуте следует отличный проход Брыкина, прострел вдоль ворот, и Наймарк довел счет до 4:0. Через 2 минуты в ворота «Труд» назначаются пенальти, но вратарь парировал мяч. Хорошо проведя игру, темповцы одержали убедительную победу.

ПОДБИРАЮТСЯ ПРЕТЕНДЕНТЫ...

ЛОНДОН. (ТАСС). Стал известен еще один полуфиналист розыгрыша Кубка Европы по футболу — сборная Испании. Она дважды выиграла у футболистов Ирландии — 5:1 и 2:0. Матч в Дублине проходил с заметным преимуществом гостей. Правый крайний нападающий испанцев Забалла забил оба мяча — по одному в каждом тайме.

В полуфинал, таким образом, вышли команды Дании и Испании. Два других участника заключительных игр, которые пройдут в июне в Испании, определятся в матчах сборных СССР и Швеции, Венгрии и Франции.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ 3% ВНУТРЕННИЙ ВЫИГРЫШНЫЙ ЗАЕМ

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

98-го тиража выигрышей, состоявшегося 30 марта 1964 года в гор. Ленинграде.

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех семнадцати разрядах займа:

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
000953	159	500	023730	264	500	043061	1-50	40	085144	304	500
001430	50*	2500	023834	254	1000	043407	194	1000	085285	114	500
001848	22*	500	024604	10*	1000	043647	13*	2500	085662	07*	500
006224	1-50	40	024823	37*	1000	043821	45*	1000	086490	16*	500
003814	05*	500	024907	17*	500	044038	1-50	40	086824	1-50	40
003924	24*	500	025922	21*	1000	044823	07*	500	086786	48*	5000
004137	33*	500	026166	1-50	40	045932	47*	500	086888	38*	500
005972	1-50	40	026184	21*	1000	045975	1-50	40	087443	1-50	40
006142	1-50	40	026976	28*	500	046988	42*	500	088150	40	40
006381	10*	1000	027014	1-50	40	048031	43*	500	088585	05*	1000
008635	1-50	40	027854	36*	2500	048927	10*	500	089703	20*	500
010109	1-50	40	028240	06*	500	051824	48*	1000	090120	1-50	40
010849	14*	500	029281	36*	500	050358	1-50	40	091142	05*	500
011102	1-50	40	029595	1-50	40	051456	34*	1000	091853	1-50	40
011914	47*	500	030164	1-50	40	051954	40*	500	091489	20*	500
013783	06*	500	031424	37*	1000	052773	37*	500	092482	14*	1000
015299	1-50	40	033069	10*	500	053385	1-50	40	092405	09*	500
015399	18*	1000	034285	1-50	40	053431	18*	500	092471	28*	500
016815	30*	500	034923	1-50	40	053799	18*	500	092777	1-50	40
017083	21*	500	034961	13*	2500	054279	04*	500	092743	23*	500
017088	1-50	40	035008	1-50	40	054911	07*	500	092773	1-50	40
017225	50*	500	035991	1-50	40	055183	1-50	40	092781	1-50	40
018305	43*	500	036930	10*	1000	055844	48*	1000	092856	05*	500
018583	07*	500	037349	43*	500	056280	50*	1000	092862	08*	500
018677	37*	500	037859	37*	500	056408	1-50	40	092793	1-50	40
018784	25*	500	038244	1-50	40	057273	1-50	40	092793	1-50	40
019838	40*	500	038296	32*	5000	059449	24*	2500	090056	18*	500
020512	15*	500	038814	1-50	40	059968	1-50	40	091227	15*	40
020810	11*	500	038846	38*	500	060476	06*	500	092540	1-50	40
020924	43*	500	038917	43*	1000	060773	37*	500	092899	1-50	40
021256	1-50	40	039558	1-50	40	062195	1-50	40	093481	05*	500
021932	1-50	40	042137	18*	500	062654	1-50	40	093567	40*	500
022107	1-50	40	042706	06*	500	063730	26*	1000	093574	08*	500
023293	35*	100	042706	06*	500	064436	1-50	40	094580	41*	500

* На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 40 рублей.

В таблице указаны выигрыши на двадцатидвухрублевые облигации.

По облигациям достоинством в десять рублей выплачивается половина выпавшего выигрыша.

В сумму выигрыша включена нарицательная стоимость выпавшей облигации.

Управление Госгудрбизнеса и Госкредита Алтайского края.